

乒乓球前瞻：

“王牌之师”剑指7金 捍卫国球荣耀

杭州第19届亚运会乒乓球比赛将于9月22日至10月2日进行，产生男女团体、单打、双打及混双7块金牌。作为中国体育代表团的“王牌之师”，此次出征杭州的中国乒乓球队新老结合、实力超群，剑指7金。

自1974年首次征战亚运会赛场迄今，国乒共夺得66块金牌，近三届亚运会更是揽得19块金牌中的18块，展现出强大统治力。

受疫情影响，杭州亚运会延期举办，由巴黎奥运会备战的“期中考”变成了“模拟考”。各参赛队尽遣主力来到杭州，不仅为争金夺银，也是着眼巴黎奥运会，意在磨练阵容、考察对手。

国乒亚运队由乒协主席刘国梁任领队，集结国内世界排名最高的男女各5名球员参赛。刘国梁表示，杭州亚运会是巴黎奥运会前最后一项综合性赛事，就主场压力、比赛氛围而言，对运动员的检验比世乒赛更全面，球队将以我为主，捍卫荣誉。

男队阵中，男单世界第一樊振东将带领男团向亚运八连冠发起冲击，他个人也有望在男单项目实现卫冕。“大满贯”得主马龙在不久前的亚锦赛上夺冠，状态正佳，无疑是男队征战团体赛的“定海神针”。“00后”王楚钦近年来成长迅速，身兼四项的他将扛起夺金重任。梁靖崑、林高远近期也有不错的外战成绩。

女队方面，由女单世界排名前五球员组成的中国队阵容堪称梦幻，她们的目标是亚运女团五连冠。作为女队新一代领军人物，排名高居女单世界第一的孙颖莎还将在女单、女双、混双3个单项中向冠军发起冲击。女单世界排名第二、三位的陈梦和王曼昱从伤病中恢复后状态回暖，将同各自搭档征战女双赛场。王艺迪身兼四项，将在家门口的赛场展示全方位实力。陈幸同在国乒

热身赛中表现亮眼，也是团体赛中不可或缺的重要力量。

相比奥运会时乒乓球5个小项，杭州亚运会的赛程会更加密集，对兼项运动员是不小的挑战。为此国乒提前准备，8月起在威海进行封闭训练并开展热身赛，紧接着在不久前的亚锦赛上包揽7金，检验了训练成果，进一步坚定了信心。

中国乒乓球队总教练李隼在接受媒体采访时表示，封闭训练中队对兼项情况进行了针对性安排，通过实战模拟，培养运动员在兼顾多个项目时合理分配精力和体力的能力。

放眼亚洲，国乒在团体赛中依旧是难以撼动的“霸主”，各单项也有望卫冕。但需要看到的是，日韩等传统强队乒乓球高手辈出，其中不少人具有实力向中国队选手发起挑战。

日本队中，男单张本智和和女单早田希娜是世界排名最高的外国单打选手，两人也是日本队在巴黎奥运周期重点打造的混双组合。中国观众熟悉的伊藤美诚因伤病困扰状态不佳，缺席本次亚运会。19岁的木原美悠和15岁的张本美和作为日本女队的“未来之星”首次亮相亚运赛场，备受关注。张本美和正在追寻哥哥张本智和的脚步，成长为国乒不容忽视的对手。

韩国队在双打项目上的实力不容小觑，张禹珍/林钟勋和田志希/申裕斌分列男、女双打世界第一，并在德班世乒赛上为韩国队斩获两枚银牌。世界排名第三的韩国混双组合林钟勋/申裕斌也是金牌的有力竞争者。

此外，中国台北队的男选手林昀儒和女选手郑怡静、中国香港混双组合黄镇廷/杜凯琹以及近年来鲜现国际赛场的朝鲜队均有不俗实力，都有可能冲击奖牌。

据新华社电

杭州亚运会日本代表团成立 1137人“历史最多”

新华社东京9月17日电 第十九届亚运会日本代表团成立仪式16日在东京举行。参加此次杭州亚运会的日本代表团共有1137人，为历史最多。其中包括771名运动员，将参加全部40个大项的角逐。

日本代表团由女子击剑运动员江村美咲、男子射击运动员清水彰人共同担任旗手。第一批教练、运动员约120人已于日前抵达杭州。

代表团团长、日本田径协会主席尾谷贡说：“我们将此次亚运会作为明年巴黎奥运会的‘试金石’，希望运动员们以最好的表现，将体育的魅力传递给民众。”

尾谷贡接受记者采访时表示，由于受疫情影响杭州亚运会延期举办，同时期各项世锦赛陆

续进行，个别项目不会派出主力选手参赛，加上没有充分掌握其他国家(地区)参赛选手的情况，本届亚运会没有制定具体的奖牌数目目标。“很难判断我们的水平具体如何，用模糊的信息制定目标可能会把队伍引向错误的方向。”

中国驻日本大使吴江浩出席成立仪式并致辞，代表东道主欢迎日本运动员赴杭州参赛。他表示，中方将为来自45个国家和地区的1万多名运动员做好服务保障，向世界奉献一场“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会。

日本乒乓球选手早田希娜坦言：“今年无论世乒赛还是亚锦赛，中国队都展现出强大的实力。虽然会很艰难，还是希望努力拿到一枚金牌。”

举重世锦赛：

李雯雯伤退 中国队20金10银3铜收官

新华社南京9月17日电 国际举重联合会官网消息，当地时间16日，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛落幕，中国队的李雯雯在女子87公斤以上级比赛中意外伤退。中国队在本届世锦赛上获得20金10银3铜，共有3人打破5项世界纪录。

作为东京奥运会女子举重87公斤以上级冠军和世界纪录

保持者，李雯雯在抓举比赛中意外受伤。她当日第一把试举130公斤失败，第二次试举时右肘意外掰伤，随后她放弃了第三次试举，本次比赛没能取得成绩。韩国选手朴惠贞获得该项目三金。

国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心党委书记毕东海表示，此次队伍总体表现尚可，女队表现较为突出。他说：“所有将出现在巴黎奥运会上的选手都在这

次比赛亮相，我们对各级别对手的情况有了进一步了解。通过比赛我们也发现，个别没有拿到金牌的男子级别，如果我们正常发挥训练水平，是可以达到夺冠目标的，这给我们接下来的备战也指明了方向。目前我们队内有很多年轻选手，还没有综合性国际比赛的参赛经验，接下来我们要先把亚运会打好，力争在亚运会创造佳绩。”

斯诺克上海大师赛：

布雷切尔击败罗伯逊 决赛会师奥沙利文

新华社上海9月16日电 2023世界斯诺克上海大师赛第二场半决赛16日在上海体育馆上演，在两位世锦赛冠军的会战中，排名世界第二的卢卡·布雷切尔10:7击败尼尔·罗伯逊，也让17日与奥沙利文的决赛成为世界排名前二球员之间的对决。

历史上共有4位非英国球员问鼎世锦赛，来自澳大利亚的2010年赛事冠军罗伯逊与来自比利时的2023年赛事冠军布雷切尔合计占去一半。新冠冠军开局后便取得3:0领先，罗伯逊第四局单杆95分扳回一局。中场休息后他再下一城，将分差缩小到一局，但布雷切尔迅速再胜三局，在下午场的最后一局，罗伯逊单杆90分，以3:6暂时落后。

晚场前三局双方交替获胜，第13局罗伯逊连续两杆长台争取到上手机会，双方此后进入碎片化的比赛节奏，不过最终还是



布雷切尔在比赛中。赛事组委会供图

罗伯逊胜出。但第14局布雷切尔上手后顺利敲开红球堆，轰下单杆123分扩大领先优势。

第15局，罗伯逊未再让机会旁落，还以一杆109分，再追一局。此后一局双方均未有太多连续得分，布雷切尔表现略高一筹，9:7拿到赛点。第17局开局双方僵持许久，上手后也均未能一锤定音，布雷切尔打进绿球超分后，

二人开始攻守大战，最终随着布雷切尔破解防守，比赛以10:7告

终。“过去的几个月对我来说非常奇妙，赢得世锦赛冠军的确改变了我的心态，会让我想去赢得接下来一场又一场的比赛。”布雷切尔说，“但奥沙利文在上海大师赛有着很好的成绩，我想他也会试着为了世锦赛的比赛复仇的。”

意甲综合：

国米5:1横扫米兰领跑积分榜

新华社罗马9月16日电 意大利足球甲级联赛16日展开第四轮争夺，在“米兰德比”中，国际米兰主场5:1大胜AC米兰，领跑积分榜。

这场比赛不仅是米兰城的德比之战，也是积分榜榜首之争。两支队伍此前的交手中，米兰在联赛、意大利超级杯和欧冠半决赛中一度连输四场，并且未能攻破国米球门。当日比赛伊始，“蓝黑军团”仅用了五分钟便拔得头筹，图拉姆底线回传，迪马尔科的射门折射到姆希塔良脚下，后者近距离推射破门。米兰此后加强攻势，并在控球率上远超对手，不过第38分钟，国米凭借经典的防守反击再下一城，小图拉姆左路突入禁区后，以一脚精彩的大力劲射将球送入死角。

易边再战，不断尝试的米兰在第57分钟以一次流畅的配合扳回一城，莱奥接吉鲁的长传，前



国际米兰队球员加尔汗奥卢主罚点球命中。新华社发

插推射破门。第69分钟，劳塔罗禁区边缘横传，助攻姆希塔良破门，实现“双响”，国米重拾两球领先的优势。第79分钟，特奥踢倒劳塔罗送点，加尔汗奥卢为国米主罚命中，比分变为4:1。补时期间，“蓝黑军团”又添第五粒进球，弗拉泰西接姆希塔良的直塞近距

离破门，打进自己在国际米兰的联赛首球。最终比分定格在5:1，国米横扫对手，领跑积分榜。

另外两场比赛中，尤文图斯主场3:1战胜拉齐奥，弗拉霍维奇“双响”。热那亚主场2:2战平那不勒斯。